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香美市教育委員会定例会会議録 
（令和７年４月２５日）  

招集年月日   令和７年４月１８日（金） 
招 集 場 所   香美市本庁舎 ２階会議室 
会議の日時   令和７年４月２５日（金）午前９時 
出 席 者   宮地 憲一  西 美紀  小松 麻由 
欠 席 者   浜田 正彦  
説明のための会議出席者   教育次長               中山 泰仁   教育振興課長             前田  薫   生涯学習振興課長           小松 幸春   教育振興課教育企画監         田村 香江   教育振興課学校教育班長        野町 貴弘 
教育振興課指導主任 小串 真紀   教育振興課学校教育班         浜田 礼奈   教育振興課学校教育班         山中 さや   生涯学習振興課スポーツ班長      影山 達也   生涯学習振興課文化班長        宇根 由紀   生涯学習振興課文化班係長       秋山 貴史   生涯学習振興課文化班         長﨑  凛   生涯学習振興課文化財室        西内 広大   少年育成センター副所長        川村 周作   

職務のための会議出席者   
会議録署名委員   西委員  
（開会時刻 午前９時００分）  
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教育長職務代理者      
教育長職務代理者   
西委員  
教育長職務代理者        
教育長職務代理者   
事務局        
教育長職務代理者      

定刻になりましたので、４月の教育委員会定例会を始めたいと思います。 
今日は、浜田委員が所用で欠席をされております。 
３月の議事録の訂正等、ございませんでしょうか。  

「ありません」という声あり  
ありがとうございます。今日の議事録の署名委員さんは浜田委員ですけれど、欠

席ですので西委員、お願いできますか。  
はい。  
お願いいたします。それでは３名の教育委員になりますが、どうぞよろしくお願

いをいたします。 
議案第１号、第２号は区域外通学になります。議案第８号も区域外通学の議案で

すので、議案第１、２、８号と続けて進行させていただいて構いませんでしょう

か。  
「はい」という声あり  

分かりました。ではそのようにさせていただきます。それでは、議案第１号から

お願いいたします。  
議案第１号と第２号がご兄弟さんになるのでまとめて提案させていただきま

す。  
議案第１号「通学区域（校区）外通学について」 
議案第２号「通学区域（校区）外通学について」  
（議案第１号、議案第２号は非公開審議案件）  
続いて、議案第８号をお願いいたします。  
議案第８号「通学区域（校区）外通学について」  
（議案第８号は非公開審議案件）  
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事務局  
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続いで議案第３号に戻ります。  
議案第３号「香美市立小・中学校の学校医の委嘱について」  
（議案説明）  
この件について、担当の私が香美市教育委員会教育長の専決規程を誤認識して

いたことにより、４月１日に遡及して承認を求めることになっております。申し

訳ございません。よろしくお願いします。  
香北中学校（の学校医）は、香北病院ということなんですね？  
そうです、業務委託で。鏡野中学校も業務委託をしております。  
医療法人敬善会って何処ですか。  
前田クリニックの、前田敬文先生が理事長をされる敬善会というところで。  
実際は大宮小、大栃小、大栃中も全部やってくれるということ？  
鏡野中学校は、大栃診療所の上甲先生がされる予定にはなってるんですけど、そ

の契約は敬善会としています。  
前は、土佐山田町なんかは、医師会にお願いしてたじゃないですか。今はどうな

ります？ 医師会にお願いしている？  
今もお願いはしてるんですけど、自分達でも見つけてください、という医師会の

スタンスはありつつ、というところですね。  
でもお願いしたら、オーケーをすぐくれますでしょう？  
今回なかなか決まらなくて、最終、郡の医師会さんの力添えで何とか決まったと

いう経緯もあって、議会にも学校医の報酬を上げるということで、条例も提出予

定になってます。それぐらい受け手がいない。  
忙しいきねえ。これは結局、医師会にお願いせんと、なかなかこちらでお願いで
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きんところがあったりしてね。そういうご苦労があるんですね。  
内科については特に厳しい現状が…  
片地小学校校区は、楠瀬先生が新任になられてるんですが、その前の任期の方は

どなただったんでしょうか。  
香長中央病院の先生が１１月で辞められて、その後を理事長先生が引き継いで

くださっていました。  
先生、結構ご高齢なので、不安になりまして。承知しました。  
無理を言って引き受けていただいたところで。  
そういう苦労があるということを、是非知っておいていただきたいと思います。

この件は承認してよろしいですか。  
「はい」という声あり  

続いて議案第４号をお願いいたします。  
議案第４号「香美市立小・中学校の学校歯科医の委嘱について」  
（議案説明）  
歯医者さんもなかなか難しいですか。  
歯医者さんは歯科医師会が、そこはこの先生にというところで調整してくれて。  
なるほど。承認して構いませんか。  

「はい」という声あり  
承認いたします。引き続いて議案第５号をお願いいたします。  
議案第５号「香美市立小・中学校の学校耳鼻科医の委嘱について」 
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（議案説明）  
耳鼻科医さんは一人しかおりませんので、承認させていただきます。 
次に、議案第６号をお願いいたします。  
議案第６号「香美市立小・中学校の学校薬剤師の委嘱について」  
（議案説明）  
これも個別に当たってお願いしゆうんですか、薬剤師は。  
薬剤師は、前任の方が辞める前に、後任の人を紹介、探してくれて、話も全部付

けてくれて、この人になりましたっていうことで。  
有難いですね。  
なので困ったことが本当に無くて、この舟入小学校が毎年ちょっと変わってる

んですけど、それも全部見つけてきてくださってというところで。  
分かりました。あとは、舟入小以外も再任の方ばかりですね。  
そうです。もう長くやられている方ばかりです。  
学校の薬剤師は、どのような業務内容ですか。  
学校環境衛生検査という、学校の施設のプールの水の濃度とか、飲料水の検査、

布団のダニのチェックとか、衛生上安全にできているかという項目、そのチェッ

クをしてくれてます。  
私ら現職の頃は、プールの水質検査とか、それから薬剤の濃度とか、そういった

ことを特にやってくれてましたね。  
プロの目線から。  
そうです。それでは承認をして構いませんか。  
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「はい」という声あり  
ありがとうございます。承認いたします。それでは、次に議案第７号に行きたい

と思います。  
議案第７号「香美市史編纂準備委員会設置要領の制定について」  
（議案説明）  
これから準備委員会を作ってやっていくわけですが、なかなか時間のかかる取

り組みでございますので、こういった委員会を先に作って、基本的なことを定め

ていこうという趣旨ですね？  
そうでございます。  
もう大体、委員はこの方にしようという…  
そうですね、今回承認をいただけたら、お声掛けをさせていただこうと思ってい

ます。３月に一回、意見を聴く会をやって、その時に４名、招集した方がいまし

て、それプラス３名の方なんですけども…  
旧の町村単位で行くと、比率は何人ですか。  
土佐山田２の香北、物部ってなってまして、あとお声掛けをちょっと考えている

のが香北の方と物部の方と、もう一名、物部の方とを考えてはいるんですけど。  
７名以内ということですか。  
７名以内ということで。  
当然、学識経験者で、幅広い知見を持った方がいいと思いますね。どういう構想

でやっていくべきか、いわゆる骨になるものを作っていかないかんですよ。  
学識経験者の方がどうしても必要なので。 
ちなみに、この準備委員会は何年を目途に、というのは決まっているんでしょう

か。 



7 

 

事務局  
教育長職務代理者    
生涯学習振興課長  
教育長職務代理者     
事務局  
生涯学習振興課長    
教育長職務代理者   
事務局  
教育長職務代理者  
生涯学習振興課長  
教育長職務代理者     
教育長職務代理者   

そうですね、１年から２年ぐらい構想を練って、そこから委員会に移れたら…  
工程表があったじゃないですか。あれ今、配れんかな。委員さんに配ってなかっ

たじゃないですか。長く続いていくんで、教育委員さんにしっかり知ってもらっ

てですね。  
この会の終わるまでにお配りできます。予定表を作ってます。  
ワンペーパーで作ってますので、それをお回ししたいと思います。他にございま

せんか。 
旧物部村も引き継いで、香北町も引き継いで、土佐山田町に引き継いで、微妙に

年代が違うんじゃないですかね。村史、町史。  
全然違いますね。  
香北町史は合併まで、できてるんですけども、あとの２町村は５０年代で終わっ

てますので、そこを埋めながら新しいものをどういう形にするか、というのを準

備委員会で考えていきます。  
大事なところが抜け落ちたら大変ですので。やっぱり私たちの記録ですので、大

事なものだと思います。今は、依光館長と二人でやってるんですかね。  
そうです。職員としてはあと会計年度職員の…  
会計年度職員が…  
１人、去年度から。  
他にございませんか。この香美市史編纂準備委員会設置要領を承認して構いま

せんか。  
「はい」という声あり  

承認いたします。 
以上で議案は終わりました。続いて報告事項を、報告第１号からお願いします。  
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報告第１号「香美市少年育成センター運営協議会委員の退任及び委嘱について」  
（報告説明）  
報告第２号「香美市少年育成センター補導部育成補導委員の委嘱について」  
（報告説明）  
報告第３号「香美市少年育成センター育成部育成補導委員の委嘱について」  
（報告説明）  
ありがとうございました。育成センター関係が３つありましたが、ご質問はあり

ますか。 
それでは、報告第４号と最後の第１６号は同じでございますので、続いてお願い

をいたします。  
報告第４号「香美市地域学校協働活動推進員の解嘱及び委嘱について」  
（報告説明）  
報告第１６号「香美市地域学校協働活動推進員の委嘱について」  
（報告説明）  
地域学校協働本部の関係で、この推進員さんが置かれておるわけですが、舟入小

学校は、これまで推進員は置かれてなかったということですか。  
いや、今までいらっしゃいました。  
そしたら、誰か辞めてじゃなくて、新たにもう一人？  
そうですね、令和５年度まで２名だったんですけど、令和６年度に１名に減っ

て、また今年から２名に。  
やっぱりこういった方がおられて、コーディネートしていただくほうが良いと
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思います。特に、ＣＳと地域学校協働本部の関係を活性化していくと、学校教育

がもっと発展するんではないかと思いますので、こういう方を大事にしていき

たいと思います。 
何かございませんか。  

「ないです」という声あり  
ありがとうございました。次に報告第５号に行きます。  
報告第５号「香美市人権広報委員会委員の解嘱及び委嘱について」  
（報告説明）  
広報委員さんって何人になりました、今年は。  
現在、７人になっております。  
分かりました。「あけぼの」とかを作っていただくということになるんですか。

何かありませんか。それでは、報告第６号をお願いします。  
報告第６号「香美市社会教育委員の退任及び委嘱について」  
（報告説明）  
次に、報告第７号をお願いします。  
報告第７号「香美市社会体育施設運営審議会委員の退任について」  
（報告説明）  
ご質問か何かありますか。  
この方の替わりに、別の方が入ってこられる？  
予定は無いです。定員１０名以内ということで、今年度１年は、残り９名で会を

続けるということで。 
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他にありませんか。続きまして、報告第８号をお願いいたします。  
報告第８号「香美市教育支援委員会委員の退任及び委嘱について」  
（報告説明）  
教育支援委員会、定員が６人ですかね。  
１５人。１５人のうち、この４月で異動が６名あった、という報告になります。  
だから旧の就学指導委員会のことです。名前が変わりましたので、法が変わった

ために。特別支援の子ども達を審議し決定する、という役割を担っている委員会

です。何かありませんか。報告第９号をお願いします。  
報告第９号「香美市教職員働き方改革検証委員会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
この委員会の説明を、少しお願いできますか。  
昨今、働き方改革について言われている中、香美市でも５年ぐらい前に、事務室

に指定事業をもらい２年間、各学校の働き方に様々な見直しをしました。その

後、これを如何に継続しながらより良い方向に持って行くのか、というところ

で、２年前より検証委員会を立ち上げました。此処にありますように校長会の会

長、そして教頭会の代表、事務室、ＰＴＡ会長を委員にしまして、働き方改革の

状況について進捗確認をしながら、事務局でより良い改革に向けて、いろいろと

ご意見をいただきながら進めていくというものです。 
行事の見直しであったり、超勤の確認であったり、一定、各学校の働き方改革は

整理できたんですけれども、これ以上何かできるかと言うと、もうＤＸの力を借

りないといけないと。教育ＤＸ、特に校務ＤＸでどう進めていけるか、昨年度か

らこの検証委員会で、ご意見もいただきながら進めている、というところです。  
そういうことです。働き方改革言いましても、これ以上は、もう時間短縮とかな

かなか難しいんですけどね。  
徴収金も、もう今は学校の中で集めることはなく、引き落としという形になって
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いますし、６時以降は留守番電話の対応とか、もう、今やれることはやり尽くし

たので、次はＤＸの力を借りて、特にＡＩですね、お便りとか指導案とか、如何

にそこに時間を掛け過ぎない、というところで進めています。ＣｈａｔＧＰＴと

か、Ｇｏｏｇｌｅ Ｇｅｍｉｎｉとか、いろいろ文書を作ってくれるものもあり
ますけど、今年４校ほど学校専用のＡＩ、アプリを試験的に入れまして、その成

果についても今後、この場で検証していくようになります。 
併せて事務室にも更に１名加配で、働き方改革をどうより良いものにしていく

のか、新たに指定を受けまして、今後はＤＸを軸に、加速度的に進めて行きたい

ところです。  
校務ＤＸをやって、その部分でどれだけ時間短縮ができるか、ですね。後はもう

無いんですね。もうこれ以上やると、今度は教育活動に支障が出るという状況も

出てきますからね、なかなか難しい。  
あとは人、もうほんとにその人その人で。昨年度で行くと、超勤が８０を越える

人達がいるんですけど、８０はもう確実な過労死ラインと言われている。でも、

それをしないと逆に落ち着かない人とか、そういう人達とは別に切り離して、学

校全体で働き方改革を進めていくことを考えていかないと。  
この前ニュースで、学校内と言うか、中学校の部活動を南海中学校と…  
野球がね。  
外部へもう行く。でも、結局どこかの先生が担当で…  
鏡野中の先生が行かれて、向こうで担当してやってくれてます。  
なるほど。まあこの辺はちょっと厳しいですよね、その部活動を誰かにお願いす

るっていうのはね。  
中学校の改革は本当に難しいです。あとこの前、浜田委員からも話題に出てまし

たとおり、人数がどんどん減っていくのに、部活動の数が…  
キープしていくのはね。  
一定になるともう、全く人が足りないという問題にもなって。 
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教育長職務代理者     
事務局    
事務局    
事務局    
事務局     
事務局    
事務局  
教育長職務代理者  
教育振興課長  
教育長職務代理者  
教育振興課長  

本当に言われるとおりです。 
それでは次に、報告第１０号からお願いいたします。  
報告第１０号「香美市立舟入小学校学校運営協議会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
報告第１１号「香美市立山田小学校学校運営協議会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
報告第１２号「香美市立楠目小学校学校運営協議会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
報告第１３号「香美市立片地小学校学校運営協議会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
報告第１４号「香美市立大宮小学校・香北中学校学校運営協議会委員の委嘱につ

いて」  
（報告説明）  
報告第１５号「香美市立鏡野中学校学校運営協議会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
これで、あと香長小学校ですかね、ＣＳ出てきてないのは。  
香長ですね。大栃は…  
大栃小・中も無いですね。  
香長小学校と、大栃小・中が出てないみたいです。  
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教育長職務代理者          
小松委員  
教育長職務代理者   それが出て全部揃いますが、非常に有難い。最近児童クラブの委員さんがＣＳの

委員になってますので、児童クラブと学校との連携がしやすくなったというこ

とで大分変わってきています。このＣＳの会を、もっともっと活性化して地域学

校協働本部と繋げれば、更に教育効果が上がってくると思います。 
香美市は相当進んでいます。だから今、こういう組織があって、実際に動いてい

るからこそ教育効果がどんどん上がってきているし、子ども達の健全育成とか、

学力もしっかり付けていっているので、このやり方は絶対踏襲せんといかんで

すね。継続性、安定性ともう一つ、発展性。これがどうしても教育には必要です

ので、非常に有難いと思っています。何かご意見ありませんか。  
いいと思います。これからもみんなで頑張って、盛り上げていくように。  
どうもご苦労様でした。これで今日の議案は全て終わりましたので、以上で４月

の教育委員会定例会を終了いたします。 
（閉会時刻：午前１０時１４分）  


